

大家

好，感谢

您能在百忙之中拨

冗垂阅我的公众号，今天主要聊一个话题：**中证100指数的投资机会**

---

在投资时，我们经常要考虑两点：行业龙头和行业景气度。

### 行业龙头股

对于长线投资者来说是看好某个行业首选的标的，这类龙头股在行业中具有一定的垄断优势和竞争护城河。

**投资行业龙头，不仅可以获得行业发展的红利，也能享受龙头公司因垄断而带来的超额收益和相对的稳定性。**

### 行业景气度

是我们投资的另一个必须考虑的因素，高景气度代表着行业未来的高成长性、规模市场容量和足够的想象空间，而这些会给我们带来更高投资收益。

**股价代表着未来的现金流的折现**

**，那么自然，高景气度的行业会给我们带来丰厚的超额投资回报。**

之前特地筛选了不少主动型龙头基金，但是都会有两个顾虑，第一是龙头不全面，总会漏掉几个行业的龙头，第二是怕基金经理的调仓换股，换掉我偏好的行业龙头股。

---

## 中证100做了哪些修改？

最近中证指数

公司对中证100进行大幅度

的修改引起了我的关注，

**这次修改有三个重点特征：行业分配上的优化以及引入了互联互通、ESG考核。**

### 1.龙头集聚

中证100指数修改最让

我感兴趣的是行业分配上的优化，**中证100指数在个股**

**筛选上几乎覆盖了各二级行业的龙头公司以及高发展潜力的分类龙头公司，并且调出了或者降低了很多非银行金融、银行、食品饮料公司。**

从行业分布来看，新的中证100指数的行业分布变得更加均衡。在传统行业与新

兴制造业上的占比更加贴合A股市场的现状与未来趋势，  
即**新中证100指数更能代表中国核心资产，可以说是蓝筹中的核心成长宽基。**

这里我罗列了中证100指数权重大于1%的个股，

### 从持仓

中可以看出，基本涵盖了各行业的龙

头公司：白酒茅台；家电：美的和格力

；免税店龙头中免，新能源车和光

伏产业链：比亚迪、宁德时代、隆基绿能、通威股份、恩捷股份和

汇川技术；医药产业：药明康德、恒瑞迈瑞等。

总结下来：大幅调整后，降低了传统行业权重，新纳入数十家成长行业龙头公司，更能反映中国经济增长方式变化和A股市场行业变化趋势。

## 2. 百分百互联互通

中证100指数利用互联互通对成分股进行筛选，

**调仓后的中证100指数成份股均为互联互通标的**

，与外资买入方向重合，极大增强对境外资金的吸引力，提供了便捷跟踪机构投资者方向的投资标的。

## 3. ESG筛选机制

对比其他指数，中证10

0指数增加了对样本的ESG筛选，

**为首只纳入ESG指标的中证核心宽基**

**指数。**

ESG指标聚焦上市公司经营行为的规范及社会责任的履行,有助降低经营风险,提升资产质量。

## 4. 对比其他指数

由于中证100指数最近进行脱胎换骨质的变化，所以利用历史业绩并不具有太多的参考意义。

之前我也对旧的中证100指数和沪深300指数

做了对比，发现旧的中证100指数其实就是沪深300指数。  
那么更新换代的中证100指数我更认为是一个对沪深300指数的增强版本。

历史无法对比，那么就对比下其未来，主要参考两个指标：净资产收益率 ( ROE)和股息率，主要对比的指数有沪深300指数、中证500指数和中证1000指数。

可以看出无论从股息率还是净资产收益率 ( ROE),更新后的中证100指数都均优于沪深300、中证500和中证1000。

从这里其实也可以看出，中证100其实可以作为沪深300指数的增强指数。

---

### 当前位置适不适合买？

首先需要明白一点，寻找绝对低估的位置不太现实，而成熟的做法是在低估区间位置去做投资，等待从低估走向高估的机会。

那么怎么判断当前是不是低估区间，这里我会用我经常用的股债溢价指标，然后结合一些大V的指标去做验证。

① 当前股债溢价指标数值在5附近，之前一直强调股债溢价指标整体在4以上均可以为可投资区间，而卖出数值小于2，也就是说我们在指标4以上可以买入，然后等待股价走高，指标数值接近2卖出。

②参考雪球大V ( 博主六亿居士 ) 给的格雷厄姆指数，当前的市场处于偏低估阶段，也是可投资区间

③再参考银行螺丝钉的星级指标，他会每天更新一次，他给出的最新星级是在4.5。星级划分一般5是投资价值最高阶段，1为泡沫阶段。也可以看出，当前权益市场是可投资区。

④直接利用乌龟量化网站给的股债收益率比，当前股债收益率比在2，一般这个指标在2以上都是较好的投资区间。

通过数据对比下来看，当前位置对于投资中证100指数依旧是一个比较好的时机。

---

可能会有人想着要不要再跌一跌买进去？这个想法本身就有些问题，对于权益市场，不确定性太多，我们没有办法去准确判断底在哪，而**聪明的投资者只要找到底部区间即可**。

因为市场总是会从低估走向高估，而我们所要做的就是**在低估买入，等待市场环境改善，资产产生泡沫**。

当前市场上中证100指数并不多，为迎合新的投资机会，**华宝基金推出更新换代的中证100指数ETF**。

「拟任基金管理人陈建华具有21年证券从业经验和9年的投资管理经验，华宝基金指数研发投资部团队核心成员9人，所管理股票类ETF总规模581亿元，全市场排名第6，全面覆盖--宽基指数基金、ETF.Smart Beta指数产品。

同时华宝基金管理着国内规模最大的场外中证100指数基金。华宝中证100指数基金截至2022.3.31,累计收益率达74.66%，相对于基准超额收益达34.56%，同期上证指数上涨17.68%。」

所以看好**聚集核心资产和核心龙头的中证100指数的投资者**，可以将中证100指数纳入自己的投资自选里。

---

**今天的文章就写到这里，如果喜欢作者文章的麻烦点一个“赞”支持下我吧！**

利用我多年投资和研究经验  
，为您解读热门事件、用数据分析行业  
和基金投资机会、一起做个低卖高买的投资人。

谢谢您的关注！如果您有帮助，请分享给您的朋友！